
Από 15-03-2023 η έντυπη υποβολή αιτημάτων του α.ν. 89/1967 απλοποιείται. 

 

Σας γνωρίζουμε ότι από 15-03-2023 η έντυπη υποβολή αιτημάτων του α.ν. 89/1967 

απλοποιείται. Συγκεκριμένα, μετά την ηλεκτρονική υποβολή στο ΠΣΚΕ- Ενδοομιλικές 

Υπηρεσίες,  απαιτείται: 

 

α) στις Αιτήσεις Υπαγωγής, στα Αιτήματα Τροποποίησης/ Γνωστοποίησης και Υποβολής 

Συμπληρωματικών Στοιχείων, αρκεί πλέον η ηλεκτρονική αποστολή στο πρωτόκολλο 

του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων (μέσω των πυλών που επισημαίνονται 

παρακάτω) της παραγόμενης από το ΠΣΚΕ (ΒΗΜΑ: ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ-ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΝΤΥΠΟΥ 

ΦΑΚΕΛΟΥ) Εκτύπωσης της Αίτησης, αρμοδίως υπογεγραμμένης. 

 

Υπενθυμίζουμε ότι πύλες εισόδου εισερχομένων εγγράφων του Υπουργείου Ανάπτυξης & 

Επενδύσεων, είναι:   

• είτε ο διαδικτυακός τόπος http://mindev.gov.gr και η διαδρομή «ΨΗΦΙΑΚΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ» -> «ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ» (https://protocol.mindev.gov.gr/home) με 

αυτοματοποιημένη παροχή του  αριθμού πρωτοκόλλου στην ηλεκτρονική διεύθυνση που 

δηλώθηκε κατά την υποβολή του αιτήματος, 

 

 

 

• είτε η ηλεκτρονική διεύθυνση  protokollo@mnec.gr 

 

β)  Έντυπη υποβολή στο πρωτόκολλο του Υπουργείου (Νίκης 5-7, Αθήνα, γρ. 215), 

απαιτείται μόνον κατά το στάδιο της Υποβολής Ετήσιων Αναφορών/Στοιχείων 

Δραστηριότητας, της παραγόμενης από το ΠΣΚΕ (ΒΗΜΑ: ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ-ΟΡΓΑΝΩΣΗ 

ΕΝΤΥΠΟΥ ΦΑΚΕΛΟΥ) Εκτύπωσης της Αίτησης, αρμοδίως υπογεγραμμένης, με 

επισυναπτόμενη τη Βεβαίωση Εισαγωγής Κεφαλαίων σε πρωτότυπη μορφή.  



Επισημαίνουμε ότι  

1ον  

δικαιολογητικά, που απαιτούνται σε πρωτότυπη μορφή, αλλά πλέον δεν υποβάλλονται 

έντυπα, θα πρέπει να επισυνάπτονται στο ΠΣΚΕ σε ηλεκτρονική έγχρωμη μορφή, ώστε να 

πιστοποιείται η κατοχή του πρωτοτύπου. 

2ον  

με την υποβολή στο ΠΣΚΕ, δεν τεκμηριώνεται η υποβολή του αιτήματος. Ως ημερομηνία 

υποβολής του αιτήματος, θεωρείται η ημερομηνία πρωτοκόλλησης των ανωτέρω εντύπων 

στο Υπουργείο.   

 

Για αλλοδαπές εταιρείες που επιθυμούν να υποβάλλουν ηλεκτρονικό αίτημα στις 

ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ((https://protocol.mindev.gov.gr/home) για την εγκατάσταση 

γραφείου βάσει του α.ν. 89/67 και δεν έχουν ακόμη κωδικούς Taxis, το αίτημα μπορεί να 

υποβάλλεται με τους κωδικούς του νομίμου εκπροσώπου ή του αντικλήτου ή του 

πληρεξουσίου δικηγόρου ή του λογιστή. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


